名医"师带徒"工作室授牌活动举行

2月17日,宁德市蕉城区名医 "师带徒"工作室授牌活动举行,来 自福建省立医院超声科、骨科,福 建医科大学附属协和医院神经内 科和福建省肿瘤医院胸部肿瘤外 科的4个名医工作室落户我院。区 委书记何必良,区委常委、组织部部 长刘冬康,副区长杨泰出席活动。

何必良对名医专家的到来表 示热烈欢迎和衷心感谢。他说, 此次宁德人民医院和省内首屈-指的多家医疗机构合作,以"师带 徒"的方式柔性引进高端人才、培 养本土人才,让群众在"家门口" 享受更好医疗卫生服务的同时, 还将有力促进我区医院学科建设 和医疗技术水平提升。希望宁德 人民医院要以名医"师带徒"工作 室建设为契机,诚心学习技艺,加 强交流合作,提供优质服务,更好 守护全区人民的身体健康。

当天,各名医工作室的医疗



专家们为以我院为龙头的蕉城区 总医院医护人员展开学术讲座, 既有学术前沿的深度,又有切合 临床实际的广度,与会人员认真 听讲,现场气氛热烈。专家们深 入临床,与医院医护人员一道开 展联合查房、病例讨论、手术指导 和坐诊,受到病友的欢迎。

截至目前,医院建立名医工

作室、专家工作站和专科联盟12 个,通过上级专家定期来院坐诊 等形式充分发挥名医专家示范和 引领作用,强化医院学科发展和 诊疗能力提升,并通过巡回医疗、 远程会诊等提升基层诊疗水平。 让群众在"家门口"看得上病、看 得好病,享受到优质便捷的诊疗

■陈华超 李枝端

名医工作室 不多义论

2月10日,我院名医工作室 联合巡回医疗队、蕉城区乡村振 兴专家服务团,共同来到革命老 区宁德市蕉城区虎贝镇开展义 诊,受到群众的热烈欢迎。

当天,虎贝卫生院义诊现场 热闹非常,来自蕉城区的二十余 位专家及业务骨干与名医工作室 来自闽东医院的张家彬、盛明雄、 陈光炳三位专家,共同为乡亲们 免费开展泌尿外科、心血管内科、 康复医学科、中医科等多学科疾 病诊疗,彩超检查,量血压,测血 糖,前列腺癌筛查 赠送对症治疗药品 并指导用药,健康咨 询,护理科普和医保 政策宣传。

同时,相关专家 深入卫生院发热诊 室、氧疗区、门诊和 病区等科室,查看仪 器设备配备情况,指导

呼吸机、心电监护仪等使用和医 疗救治,优化病人诊疗方案,并为 卫生院及村所医护人员讲解基层



实用诊疗技术,促进基层诊疗水 ■陈华超 李枝端

医院召开医疗质量与安全管理大会

"一年之计在干春。"2月22 日,医院召开新春首场全体医务 人员会议,总结2022年医院质量 与安全管理,部署2023年工作目 标任务和措施,激励全体医务人 员深学争优、敢为争先、实干争 效,以崭新的姿态、饱满的热情和 务实的干劲投入到各项医疗工作 当中,为全面完成年度任务开好 头、起好步。

会议内容丰富,涵盖名医师

带徒工作室、专科联盟、专家工作 站介绍,医院质量与安全委员会 对医疗、护理、医技、药学、院感等 各项工作的总结汇报,并就抗菌 药物临床应用、静脉血栓栓塞症 规范预防、住院患者静脉输液使 用、抗肿瘤药物临床合理使用与 规范化管理、麻醉药品和精神药 品的监督与管理等业务知识展开 培训,开展医保支付方式改革、医 保电子凭证暨移动支付便民举措 政策宣传与普法教育,部署医院 满意度工作等。

会议强调,医疗质量是医院 发展的根本,是医院水平高低的 直接体现。必须始终坚持以患者 为中心,一切为患者服务,严格落 实医疗质量安全核心制度,进一 步规范医疗行为,不断提高医疗 质量,改善服务态度,严抓各种医 疗质控指标,提升医疗整体水平, 确保医疗质量安全。 ■李枝端

纠"四风"树新风

医院开展春节期间党风廉政建设

1月19日, 医院党风廉政建设 工作会议召开,部署2023年春节 期间纠"四风"树新风工作, 对全院中层干部进行集 体廉政谈话。

会议传达学习了 区纪委监委驻区卫健局 纪检监察组《关于做好 2023年元旦春节期间纠

"四风"树新风的工作提示》,强 调要增强贯彻落实党的二十大精 神的责任感和自觉性,坚定拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维 护",把落实中央八项规定及其实 施细则精神作为一项政治纪律和 政治规矩,认真落实推进春节期 间纠"四风"树新风工作;要严格 落实廉洁从医"九项准则"规定, 坚守底线,廉洁自律,带头抓好自 身管理和职责范围内的廉洁风险

防范管理,切 实履行好"一岗 双责";要加强春节期间安全和保 密制度落实,严格执行值班值守 和外出报备制度,完善应急预案, 做好应急处置准备,认真落实新 阶段新冠防控各项举措,着力保 健康、防重症,统筹做好新冠病毒 感染医疗救治和春节期间各项工 作,坚决守好党的二十大以来的 第一个年节假期,保障人民群众 度过平安、欢乐、祥和的节日。

会议要求,要加强党性 党风党纪教育,自觉传承 习近平总书记在宁德工 作期间开创的重要理念 和重大实践,大力弘扬 "四下基层""马上就办、真 抓实干"等优良作风,要坚持 "严、准、实、稳",聚焦"四风"重 点,紧盯节点易发多发问题,以 三个紧盯"查处享乐主义、奢靡 之风,精准开展监督检查,强化警 示震慑;要以春节节日为契机,把 弘扬新风正气同传承节日文化结 合起来,大力倡导清正廉洁、艰苦 奋斗、勤俭节约等优良风气,倡导 文明风尚,共建"廉洁从业、风清 气正"的医疗环境

■陈贞英 李枝端

超声科

"家门口"看名医 群众"近" 停优质医疗服务

2月21日,我院名医"师带 徒"工作室里,在福建省立医院 超声科主任医师吴松松主导 下,医护人员仅用时15分钟, 便为患者李女士完成了甲状 腺肿瘤射频消融手术。"不用 大老远跑到福州市挂省级专 家号费时费力,就在家门口就 能享受这么优质的医疗服务, 真的太方便了!"李女士术后感

这是蕉城区范围内首次开 展微创治疗,填补了全区介入 超声治疗领域的空白。实体肿

瘤射频消融手术是近年兴起的 微创治疗新技术,与传统治疗 相比具有疗效高、创伤小、痛苦 少、恢复快、无后遗症、低风险 适应症广等优点,能使患者免 除开刀之苦,国内外专家誉为 绿色治疗技术。

医院相关负责人表示,下 步,将充分利用名医工作室这 一平台优势,加强交流合作,通 过基础建设、学科建设、人才培 养等方式,补齐自身短板,更好 地守护全区人民的身体健康。

■周思颖 陈小春



智 省级专家坐诊 群众便捷就医

3月4日,福建省立医院骨 二科主任林院主任医师来到我 院,开展手术指导、教学查房和 坐诊活动。

江奶奶今年71岁,受膝关 节疼痛困扰8年多,行动甚为 不便,由于省城宁德两地奔波 不便,一直犹豫着没有进行手 术,这次得知省里的骨科专家 来到宁德,下定决心手术治疗, 第一个报名预约,在林院主任 医师主刀下顺利完成了左膝关 节置换手术。

77岁的陈大爷,10余年前 曾因股骨头坏死行全髋关节置 换手术,近半年来髋关节又感 到疼痛,检查发现是假体松动, 林院主任医师带领我院医护人 员为他完成了翻修手术。

当天,林院主任医师在医院 骨科诊室,耐心细致地--为预 约就诊的群众检查病情并制定 治疗方案,受到群众的欢迎。



"省立医院副院长、博导徐 杰教授带领骨科专家团队在我 院设立名医工作室,一般每周 六上午都会有专家到门诊坐 "骨科主任医师郑鸣辉介 绍,名医工作室的设立,让群众 在"家门口"就可以享受到省级 专家的优质医疗服务,骨科同 仁也得以学习专家们精湛的技 术,进一步加快学科建设,更好 地保障人民群众的健康



名医工作室 提升群众就医幸福感

"不用到福州就可以看上 省城的专家,真是太好了!"3月 10日,宁德市蕉城区儿童福利 院的义工带着一名患儿,在我 院接受了福建医科大学附属协 和医院神经内科黄华品教授的 诊治后感慨地说。

据了解,近日,我院医 务人员到蕉城区儿童 福利院开展公益活 动,发现一名癫痫患 儿药物控制效果不 佳,在义诊的同时 告知了黄华品教授 来院坐诊信息,邀请 患儿到医院进一步免

费检查诊治。 当日,黄华品教授在神 经内科门诊坐诊,并开展教学 查房和疑难病例会诊,以"癫痫 诊疗流程及案例分享"为题展 开学术讲座,提升医院神经内 科医疗水平。

■陈华超 李枝端

